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Město Pohořelice

mestopohorelice

Vážení spoluobčané,
život v našem městě plyne v  rytmu stří-

dání ročních období. Patříme k místu, jehož 
kouzlo vychází z  podnebí s  výraznými pro-
měnami počasí – od jarního probouzení až 
po zimu, která nás možná letos překvapí svou 
silou. Na poloze města nic nezměníme, ale to, 
jak se nám v něm bude žít, záleží na každém 
z  nás. Nezapomínejme proto na vzájemné 
porozumění a  pomoc. Hledejme každý den 
příležitost být lepšími lidmi, dobrými sousedy 
a spolehlivými přáteli. Poděkujme za podporu 
našich blízkých i za zkušenosti, které nám rok 
2025 přinesl.

Období na přelomu roku nás přirozeně 
vede k zastavení a ke zhodnocení toho, co 
jsme společnými silami dokázali. Zároveň 
otevírá dveře nové kapitole – roku 2026. 
Budeme psát další část příběhu našeho 

města a je jen na nás, s jakým odhodláním 
a vírou do ní vstoupíme. Nejde totiž ani tak 
o to ptát se, proč žít, ale přemýšlet nad tím, 
jak žít.

Do nového roku vstupujeme s nadějí, že 
se nám díky připravovanému rozpočtu, jehož 
výdaje přesáhnou 430 milionů korun, podaří 
posunout naše město dál. V  roce 2026 nás 
čeká dokončení několika významných pro-
jektů – rozšíření kapacity a intenzifi kace čis-
tírny odpadních vod včetně retenční nádrže 
a čerpací stanice, dokončení dětských skupin 
ve Smolíně, přístavby základní školy a učeb-
ny dopravního hřiště či nové výsadby zeleně 
u bývalých kasáren a u větrolamu.

Zahájíme však také řadu nových projek-
tů. Patří mezi ně výstavba bytového domu se 
44 byty v areálu bývalých kasáren, revitalizace 
náměstí ve Staré obci a nová hala Re-use cen-
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INVESTIČNÍ AKCE VE MĚSTĚ
Vozidlo Senior Taxi nově zdobí reklamní 

polep Lékárny Cyrmex, která se tak stala part-
nerem provozované služby a fi nančně přispívá 
na její provoz. Spolupráce si moc vážím a tím-
to děkuji.

Na ulici Tyršova došlo k úpravě vjezdu k ro-
dinným domům, aby nedocházelo ke znečišťo-
vání vozovky. Celkově je zde situace přehled-
nější a bezpečnější. Naproti u bytových domů 
jsme opravili chodník vedoucí k  jednotlivým 
vchodům tak, aby byl pohyb chodců bezba-
riérový. Jehličnan uprostřed je podle odboru 
životního prostředí v pořádku, a proto nedošlo 
k jeho kácení, i když si to místní obyvatelé přáli. 

Do fi nále se blíží novostavba dětské sku-
piny v místní části Smolín. Zařízení v budouc-
nu pojme až 48 dětí. Celkové náklady se pohy-
bují okolo 30 milionů, z toho 25 milionů uhradí 
dotace z Ministerstva práce a sociálních věcí. 

Přijďte se podívat, jak se stavba povedla. Den 
otevřených dveří je 22. prosince od 17 hodin.

Špatně jsem naopak odhadl stavební prá-
ce na nové márnici, která bude zároveň sloužit 
jako veřejná toaleta na hřbitově. Zpozdila se 
dodávka oken a dveří, protože jsme se nakonec 
rozhodli pro hliník, a ne plast. Musíme ještě do-
vést internet pro kamerový systém. Práce proto 
budou probíhat ještě na jaře příštího roku.

Zeleň v podobě květnaté louky na novém 
hřbitově se nevydařila. Rozhodli jsme se proto 
o celkovou revitalizaci. Plochy budou postří-
kány, rekultivovány a na jaře dojde k nové vý-
sadbě trávníku. 

V  místní části Smolín ve spolupráci se 
Smolínským spolkem vzniká nové ohniště 
a griloviště u mokřadu. Dojde k vytvoření nové-
ho a moderního odpočinkového místa. Spolek 
si na akci sehnal i dotační peníze. Opravdu klo-
bouk dolů, takto si představuji aktivní občany. 

U nového dětského hřiště na náměstí Svo-
body přibylo oplocení a zahradníci se pustili 
do výsadby zeleně. Na části hřiště dokonce 
použili trávníkový koberec. Přesto jsme se 
rozhodli, že necháme hřiště až do jarních 
měsíců uzavřené, aby nedošlo k  poškození 
výsadby. 

Vážení spoluobčané, přeji Vám krásné 
zimní dny, šťastné a  veselé vánoční svátky 
v kruhu těch co máte rádi a šťastný nový rok 
plný vašich splněných přání. Připravili jsme 
pro vás nabitý prosincový program. Tak přijďte 
a užijme si společně Vánoce v Poho!

Patrik Pařil, váš místostarosta 

tra u sběrného dvoru v ulici Loděnická. Pokud 
to příjmová stránka rozpočtu dovolí, rádi by-
chom zahájili i dlouho připravovanou nástav-
bu třetího nadzemního podlaží zdravotního 
střediska. Pevně věřím, že se nám v příštím 
roce podaří najít strategického partnera pro 
revitalizaci hotelu Morava – intenzivně na tom 
s kolegy pracujeme.

Dovolte mi také podělit se o  radostnou 
zprávu. Začátkem listopadu jsem ve Valdštejn-

ském paláci, sídle Senátu Parlamentu ČR pře-
vzal za naše město ocenění za stavbu suchého 
poldru na Šumickém potoce. Získali jsme jej 
díky hlasování veřejnosti, a právě to z něj činí 
ocenění mimořádně cenné – v kategorii Cena 
veřejnosti se uděluje pouze první místo.

Vám všem, kteří našemu městu věnujete 
svůj čas, energii a přízeň, patří velké poděko-
vání. Spolu s  kolegy místostarosty, radními, 
zastupiteli i se všemi zaměstnanci městského 

úřadu vám přejeme klidné a  radostné Váno-
ce, pevné zdraví, pohodu v rodinách a mnoho 
úspěchů a štěstí v celém roce 2026.

Prožijte závěr roku 2025 ve společnosti 
těch, které máte rádi, a s nadějí vykročte do 
nového roku.

PF 2026!
Bc. Miroslav Novák, starosta města

Mgr. Patrik Pařil, 1. místostarosta města
Mgr. Ondřej Veselý, 2. místostarosta města
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ZPRÁVY A NOVINKY ZE SOCIÁLNÍ OBLASTI

REDAKČNÍ RADA
Máte v  rukou vánoční číslo našeho Pohořelického zpravodaje. 

Rok 2025 se chýlí ke svému závěru a rád bych se krátce ohlédl. Náš 
zpravodaj vydává město Pohořelice desetkrát ročně v nákladu 2 280 
kusů. Občané jej dostávají zdarma do svých schránek v první polovině 
každého měsíce. Současně si jej můžete přečíst také v online podobě 
na stránkách města.

Závěrem bych rád poděkoval všem organizacím, autorům článků 
i fotografi í za jejich příspěvky. Díky, že společně vytváříte obsah pro 

nás všechny. Snažíme se, aby každé číslo bylo pestré a aby si v něm 
každý našel své téma.

Velké poděkování patří také Bc. Pavlu Hulmanovi a Mgr. Drahosla-
vě Kounkové za přípravu a jazykové korektury každého vydání. Jmé-
nem celé redakční rady chci poděkovat také vám, našim čtenářům, za 
přízeň a podporu Pohořelického zpravodaje.

Přeji vám pohodové Vánoce a úspěšný vstup do nového roku. Na 
shledanou i na stránkách Pohořelického zpravodaje.

Mgr. Ondřej Veselý, LL.M., místostarosta města

OMEZENÍ ÚŘEDNÍCH HODIN A UZAVŘENÍ ÚŘADU 
Vážené občané, 

chtěli bychom vás informovat, že ve středu 31.12. 2025 budou z provozních důvodů omezeny 
úřední hodiny MěÚ Pohořelice jen do 10:00 hod.  

V pátek 2.1. 2026 bude z provozních důvodů MěÚ Pohořelice uzavřen.

POTRAVINOVÁ SBÍRKA

SETKÁNÍ POSKYTOVATELŮ A STAROSTŮ

V  sobotu 8. 11. se naše město již tradičně připojilo 
k celorepublikové Potravinové sbírce. Akce se uskutečni-
la v prodejnách Lidl, Tesco a DM drogerii. V Lidlu vás od 
8 do 18 hodin vítali dobrovolníci z řad skautů v zelených 
zástěrách. Společně se všemi zapojenými prodejnami se 
podařilo vybrat rekordní množství zboží – 702 kg potravin 
a 147 kg drogerie. Celkem tedy padl rekord 849 kg!

Co se bude dít s vybranou pomocí? Kolegyně zboží roz-
třídily podle druhu a data expirace. Pomoc bude rozdělena 
v našem městě i v celém pohořelickém regionu potřebným 
lidem. Přes 200 kg poputuje do centrálního skladu Potra-
vinové banky v Brně, odkud bude dále distribuováno.

Moc děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci Potra-
vinové sbírky – zejména dobrovolníkům z řad skautů pod 
vedením Honzy Kříže a také našemu tradičnímu svozové-
mu dobrovolníkovi Vítku Hrabinovi. Velké díky patří i všem, 
kteří do sbírky přispěli. Díky, má to smysl.

Ve čtvrtek 24. 10. proběhlo ve spolupráci města Pohořelice 
a Společenství obcí Pohořelicko setkání poskytovatelů sociálních 
služeb a starostů našeho regionu. Akce se nesla v příjemné atmo-
sféře. Jednotlivé sociální služby, které působí na Pohořelicku, krát-
ce představily svoji činnost a poté následovalo tzv. rychlé rande.

Co to je? Jde o formu seznamovací akce, při níž tentokrát hrá-
ly hlavní roli sociální služby. Každá služba měla svůj označený stůl 
a starostové měli možnost se u jednotlivých stolů zastavit, probrat 
aktuální situaci ve svých obcích a vyměnit si informace. Účastníci 
byli velmi spokojeni a akce byla kladně hodnocena. Všem sociálním 
službám děkuji za hojnou účast a těším se na další spolupráci.
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Představení nové sociální služby
V  rámci našeho pravidelného seriálu o sociálních službách by-

chom vám rádi představili nově příchozí organizaci Podané ruce, kte-
rá se věnuje osobám se závislostí. Tuto službu máme v Pohořelicích 
od léta 2025 a od Nového roku bude významně posílena. Mám velkou 
radost, že se nám podařilo tuto službu do Pohořelic zajistit. Vnímá-
me, že osob se závislostí přibývá a  je důležité se jim systematicky 
věnovat.Ve svém článku vám paní Veronika Vláčilová představí náplň 
jejich činnosti – terénní programy.

Závěrem bych chtěl velmi poděkovat všem, kteří se věnují sociální 
oblasti v našem městě i okolí. V roce 2025 se podařilo udělat velké 
množství práce a výrazně jsme se v sociální oblasti posunuli. Děkuji 
všem kolegyním a kolegům, se kterými město Pohořelice spolupracu-
je, za skvělou práci v roce 2025. Těším se na spolupráci v roce 2026.

Mgr. Ondřej Veselý, LL.M., místostarosta města

PODANÉ RUCE V POHOŘELICÍCH: POMOC A PODPORA BLÍŽ K LIDEM
Od července 2025 do Pohořelic pravidel-

ně jezdí každých čtrnáct dní tým Terénních 
programů z  Brna ze společnosti Podané 
ruce. Naším cílem je být nablízku lidem, kteří 
potřebují podporu – konkrétně těm, kteří uží-
vají drogy včetně alkoholu a ocitli se v nepří-
znivé sociální situaci. Od ledna 2026 budeme 
v Pohořelicích působit už každý týden.

Kdo jsme a proč jezdíme do Pohořelic? 
Jsme terénní program. Naší „kanceláří“ 

jsou ulice, parky, nádraží, ale i byty – zkrát-
ka místa, kde se lidé, kteří potřebují pomoc, 
skutečně pohybují. Vyhledáváme lidi, oslovu-
jeme je a nabízíme pomoc i prostor pro změ-
nu – často v situacích, kdy už sami nevědí, 
jak z toho ven.

Kdo jsou naši klienti? 
Naše služba je určena lidem starším 15 

let, kteří užívají nelegální návykové látky, ex-
perimentují s drogami nebo užívají alkohol. 
Pomáháme ale i těm, kteří už abstinují a po-
třebují podporu při návratu do běžného živo-
ta. Obrátit se na nás mohou také rodiče, sou-
rozenci, partneři či přátelé – lidé, kterým není 
lhostejné, že někdo blízký bojuje se závis-
lostí. Pomáháme jim situaci lépe porozumět, 
zorientovat se v  jejich vlastním prožívání, 
vedeme je k vzájemnému pochopení a uka-
zujeme, jak být oporou, aniž by zapomněli na 
své vlastní hranice a péči o sebe.

Co konkrétně nabízíme? 
Naše práce má mnoho podob. Poskytu-

jeme poradenství, pomáháme zvyšovat mo-
tivaci ke změně a nabízíme podporu na cestě 
k  abstinenci nebo kontrolovanému užívání 
alkoholu. Zároveň nikomu abstinenci nenu-
tíme – respektujeme, v  jaké fázi se člověk 
právě nachází, a pracujeme i s těmi, kteří za-
tím ke změně motivovaní nejsou. Zajišťujeme 
také bezplatné a  anonymně testování (HIV, 

hepatitida B a C, syfi lis), provádíme výměnu 
injekčního materiálu a poskytujeme základní 
zdravotní ošetření. Pomáháme i  s  praktic-
kými záležitostmi, jako je hledání práce, za-
jištění bydlení, obnovení dokladů či vyřízení 
sociálních dávek včetně doprovodu na úřady 
či k lékaři.

Kromě přímé práce v terénu se věnujeme 
monitoringu situace v  lokalitách, spolupra-
cujeme s  navazujícími službami, obcemi, 
lékárnami i  institucemi a  zajišťujeme sběr 
pohozených stříkaček – což chrání zdraví 
všech obyvatel.

Proč to dává smysl – lidsky i pro komu-
nitu?

Často slýcháme otázku: „Proč jim pomá-
hat, když si za to můžou sami?“ S podobnými 
postoji se setkáváme často – a rozumím, od-
kud pramení. Z praxe ale vím, že závislost není 
jen otázkou vůle nebo morálky. Za každou 
závislostí stojí příběh člověka – někdy touha 
necítit bolest, úzkost či samotu, jindy potřeba 
zapadnout, být sebevědomější nebo prostě na 
chvíli „vypnout“. Užívání návykové látky může 
být způsob, jak regulovat napětí, strategie 
přežití nebo snaha vyhnout se kontaktu s tím, 
co je uvnitř příliš bolestivé. Závislost tak bývá 
formou ochrany. Přináší iluzi bezpečí a vnitřní 
soudržnosti a často je to způsob, který člově-
ku pomáhá „přežít“, když jiné cesty selhaly.

Naše práce však nesměřuje jen ke klien-
tům, ale také k ochraně celé společnosti. Po-
užívání sterilního materiálu znamená méně 
přenosů infekcí, veřejná místa jsou bezpeč-
nější díky sběru pohozených stříkaček a kri-
zových situací ubývá díky včasné podpoře 
a základnímu ošetření.

Když lidé získají stabilnější bydlení a prá-
ci, klesá i  kriminalita a  sociální vyloučení. 
Výsledkem je více stability pro jednotlivce 
i sousedství a menší zátěž pro zdravotnictví 
i obecní rozpočty.

Jsme tu pro vás. Váháte? Ozvěte se. Stačí 
se zastavit u naší dodávky, potkat se v terénu 
nebo zavolat, prozvonit či poslat SMS – při-
jedeme za vámi. Služba je zdarma, anonymní 
a lidská. Jsme tu pro ty, kdo pomoc potřebují, 
i pro ty, kteří si zatím nejsou jistí, že ji potře-
bují. Pravidelně nás najdete i v Pohořelicích. 
Pomáháme s respektem a vírou, že každý má 
šanci na změnu.

Kontakty: 
M: 776 377 734 (terénní mobil – v provozu 
od 11:30 do 19:00) 
M: 775 271 241 (pro region Brno-venkov) 
M: 776 421 947 (vedoucí služby)
Vedoucí služby: Mgr. Lucie Mašková 
Koordinátorka pro Brno-venkov: Bc. Veronika 
Vláčilová, DiS. 
E-mail: lucie.maskova@podaneruce.cz 
E-mail: veronika.vlacilova@podaneruce.cz

Za Terénní programy v Brně 
Veronika Vláčilová
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FARNOST POHOŘELICE
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SVÍTIT MŮŽE KAŽDÝ! ROZSVIŤTE POHOŘELICE A ZAPOJTE SE 
DO NEJVĚTŠÍ VÁNOČNÍ VÝZVY V DĚJINÁCH ČESKÉ REPUBLIKY

Darovat libovolnou částku a rozsvítit svůj 
domov, chatu či oblíbené místo na virtuální 
mapě České republiky? Jednoduchá myš-
lenka celonárodní sbírky Rozsviťme Česko 
v  loňském roce nadchla desítky tisíc dárců. 
Letos můžete pomoci i vy. Svým darem pod-
poříte 15 neziskových organizací. Stačí na-
vštívit web www.rozsvitmecesko.cz, darovat 
libovolnou částku a vybrat místo, které chce-
te rozsvítit. Může to být váš domov, chata, 
kavárna, škola či místo, které máte v srdci. 
Jen loni se po celé zemi rozsvítilo více než 
37 000 světel. Rodiny s dětmi svítily Ježíško-
vi na cestu. Jiní vedle svých domovů rozsví-
tili také školky, sídla fi rem, ordinace či místa 
na hřbitovech jako symbolickou vzpomínku 
na ty, kteří tu s námi již nejsou.

Díky štědrosti dárců se v minulém roce 
vybralo téměř 11 000 000 Kč pro 14 nezis-
kových organizací. Projekt Rozsviťme Česko 
se tak zařadil mezi nejúspěšnější sbírkové 
projekty loňského roku.

Světlo jako symbol naděje a solidarity
V  letošním roce se sbírka koná od 30. 

listopadu do 31. prosince. Rozsvícením 
svého světla podpoříte 15 neziskových or-
ganizací, které tu jsou pro nás vždy, když 
je potřeba. Patří mezi ně ALSA, Domov sv. 
Josefa, Dům sv. Anežky, Elpida, Nadační 
fond Vrba či proFem, který se věnuje obě-

tem domácího a  sexuálního násilí. Další 
organizace jsou s námi v posledních chví-
lích života a  poskytují náročnou hospico-
vou péči v domácím prostředí. Přesný výčet 
podpořených organizací najdete na webu 
www.rozsvitmecesko.cz.

Dokážeme společně rozsvítit 100 000 
vánočních světel?

Češi už mnohokrát ukázali, že solidarita 
a soudržnost jsou jim vlastní, když jde o dob-

rou věc. Podaří se letos naplnit cíl organizátorů 
a rozsvítit 100 000 vánočních světel na mapě 
České republiky? Každý dar, i ten nejmenší, má 
smysl – rozsvítí totiž symbol naděje.

Za projektem Rozsviťme Česko stojí tým 
dobrovolníků, kteří vše dělají ve svém volném 
čase a bez nároku na odměnu. Transparent-
nost sbírky zajišťuje Nadace Via, která rozvíjí 
fi lantropii v Česku už více než 28 let.

Peter Chalupianský

1. KROJOVÝ PLES V POHOŘELICÍCH
Vážení spoluobčané, příznivci folkloru, milá chaso,
dovolte nám vás všechny jménem nadšenců z Pohořelic pozvat 

na 1. krojový ples v Pohořelicích, který se uskuteční již 24. 1. 2026 od 
20:00 na sále Radnice. K tanci a poslechu zahraje dechová hudba Mi-
ločanka a také cimbálová muzika Dvojtón. Těšit se můžete na předtan-
čení Moravskou besedou, krásné kroje, bohatou tombolu i dobré víno! 

Zváni jsou všichni i bez krojů! Vstupenky je možné zakoupit předem 
v Městské knihovně Pohořelice nebo na místě.

Těšíme se na vás!
Za organizátorský tým 

Martina Kachyňová, Eva Rudolfová, David Hušek, 
Sára Slívová, Jan Kříž a Pavel Hulman
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SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ PŘÍSTAVBY ZPRACOVNY RYB
Dne 3.10.2025 se v Pasohlávkách usku-

tečnilo slavnostní otevření přístavby zpracov-
ny ryb společnosti Rybníkářství Pohořelice, 
a.s. Slavnostního otevření se kromě zaměst-
nanců zpracovny, vedení společnosti a  zá-
stupce ministerstva zemědělství zúčastnili 
rovněž zástupci fi rem, které stavbu realizovaly 
nebo se na stavbě přístavby významným způ-
sobem podílely.

Konzumace sladkovodních ryb má pro 
lidské zdraví významné pozitivní dopady. Rybí 
maso je zdrojem vysoce kvalitních bílkovin a je 
bohaté na esenciální omega-3 mastné kyseli-
ny, klíčové pro zdraví srdce a cév, jejichž obsah 
ve svalovině sladkovodních ryb je srovnatelný 
s obsahem ve svalovině ryb mořských. Situa-
ce na trhu se sladkovodními rybami v poslední 
době směřuje ke zvyšujícímu se zájmu o zpra-

cované ryby a  k  poklesu zájmu o  ryby živé. 
V roce 2024 bylo na zpracovně ryb společnosti 
Rybníkářství Pohořelice, a.s., zpracováno cel-
kem téměř 350 t živých ryb, přičemž hlavní 
podíl tvořil kapr (76,5 %) a tolstolobik (11 %). 
Vzhledem k omezené kapacitě zpracovny, jejíž 
základy byly položeny v 80. letech minulého 
století, Rybníkářství Pohořelice, a.s.,dlouhodo-
bě plánovalo a vyčleňovalo fi nanční prostředky 
na její rozšíření o přístavbu, která by umožnila 
uspokojit zvýšené požadavky trhu na množ-
ství zpracovaných ryb a výrobků z ryb. Samot-
ná stavba byla zahájena v lednu a dokončena 
v srpnu 2025 a její realizace by nebyla možná 
bez podpory ministerstva zemědělství pro-
střednictvím operačního programu Rybářství 
2021-2027. Celkové náklady na přístavbu 
totiž dosáhly téměř 40 milionů korun. Rozší-

ření zpracovny o  novou přístavbu umožňuje 
navýšit stávající produkci zpracovaných ryb 
o cca 50 %, přičemž v  souvislosti s  rozšíře-
ním zpracovny a zavedením nových výrobních 
technologií je počítáno rovněž s  postupným 
navýšením počtu zaměstnanců.

Realizovanou investicí tak došlo k  dal-
šímu rozvoji společnosti zejména z pohledu 
strategického posunu od prodeje živých ryb 
k prodeji zpracovaných chlazených a hluboce 
mrazených ryb, uzených ryb a dalších výrobků 
z ryb, jako jsou např. rybí pomazánky, klobásy, 
sekaná, rybí polévka, rybí guláš a různé vari-
anty uzených ryb v  rostlinném oleji, které je 
možné zakoupit v některých obchodních ře-
tězcích a ve specializované prodejně v areálu 
střediska společnosti ve Velkém Dvoře.

Autor článku: Dr. Ing. Radek Ondra

SMOLÍNSKÉ AKCE
HALLOWEEN  

 Smolín je relativně tiché a klidné místo. 
Jak ale přijde na zábavu, umí se tam pobavit 
ve velkém stylu. A tak v sobotu 1. listopadu 
se vesnice již pátým rokem proměnila v mís-
to plné strašidel a duchů, které přilákalo re-
kordní počet účastníků všech věkových kate-
gorií. Už v odpoledních hodinách se taneční 
plac vedle hospody zaplnil výzdobou. Umělé 
pavučiny, blikající lucerny, ohniště, mrtvoly, 
čarodějnice aj. Z reproduktoru se linula stra-
šidelná hudba a  s  přicházející tmou začali 

přicházet i první malí i velcí účastníci v mas-
kách. Stoly byly plné dobrého tematického 
jídla, až oči přecházely. V 17 hodin byla od-
startována strašidelná stezka. Organizátorky 
v čele lampionového průvodu vedly statečné 
děti a poté i rodiče s menšími ratolestmi od 
placu přes vesnici až k začátku polní cesty. 
Odtud v  dáli spousta malinkatých světýlek 
lemovala stezku, kterou měli odvážní účast-
níci halloweenské akce po skupinkách nebo 
klidně i samostatně projít. Trasa vedla polní 

cestou, kde na účastníky čekala celá řada 
překvapení. Organizátoři se opět vytáhli. Za 
každým stromem, zatáčkou nebo křovím čí-
hala nějaká postava, ať už to byla zombie, ča-
rodějnice, smrtka s kosou nebo krvavý klaun, 
který by svým vzezřením uspěl i v kvalitním 
hororovém fi lmu. Atmosféru skvěle dokreslo-
valy detailně propracované kulisy, rozvěšené 
umělé pavučiny, hororové zvuky a  nápisy. 
Každé „strašidlo“ na stezce mělo pro děti 
připravenou v košíku či kotlíku nějakou slad-
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kost nebo drobnost na památku. Pro ty, kdo 
úspěšně dorazili stezkou zpátky na plac, 
čekala navíc zasloužená odměna v podobě 
výborného občerstvení, teplého čaje a  pro 
dospělé svařák na zahřátí. Zbytek večera už 
pak probíhal na place v pohodovém, nestra-
šidelném duchu :-).            

Markéta Mocková

Děkujeme moc všem dobrovolníkům 
a organizátorům (Smolínský spolek), protože 
právě díky jejich obrovskému nadšení a úsilí 
se bude na tuto akci hodně dlouho vzpomí-
nat. Ukázalo se, že stačí chuť a dobrý nápad, 
a  i na malé vesnici se dá vytvořit něco, co 
strčí do kapsy mnohé velké komerční akce. 
Už teď se nemůžeme dočkat, co si na nás při-
praví příští rok.

Díky patří za podporu městu Pohořelice 
a MAS Podbrněnsko. 

Irena Macháčková

ZÁPIS K POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZCE

ZÁKLADNÍ ŠKOLA POHOŘELICE

V letošním roce se zápis do školy týká všech dětí narozených 
od 1. 9. 2019 do 31. 8. 2020.

Zápis proběhne v pátek 13. února 2026 od 13:30, v budově 
Lidická 12, Pohořelice.

Stejně jako v  předchozích letech využijeme elektronickou 
rezervaci termínu. Jakmile bude všechno připraveno, na našich 
webových stránkách se objeví odkaz pro přihlášení. Každý zá-
jemce přijde na konkrétní čas, přesto počítejte raději s časovou 
rezervou.

K zápisu bude potřeba přinést tyto dokumenty:
- rodný list dítěte, případně pas, občanský průkaz, nebo po-

volení k dlouhodobému pobytu,
- kartičku zdravotní pojišťovny,
- občanský průkaz, příp. pas zákonného zástupce.

K zápisu jdou i ty děti, které v současné době navštěvují pří-
pravný ročník naší školy. V současné době se kvůli změně legis-
lativy změnila pravidla pro udělení odkladu. Podrobné informace 
byly rodičům předány na schůzce 13. listopadu 2025.

Za vedení školy Ing. Hana Konečná, ZŘŠ
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KLÁNÍ V ABECEDĚ

ÚSPĚCH NAŠICH ŽÁKŮ VE ŠKOLNÍM POHÁRU V KOPANÉ

DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ VE VÝUCE 
ANGLIČTINY A VÝTVARNÉ VÝCHOVY

Ve středu 12. listopadu se rozezněl šum písmen, slabik a slov – 
konala se totiž soutěž třetích tříd v abecedě! Děti si při ní vyzkouše-
ly, jak dobře znají pořadí písmen a jak rychle se dokážou orientovat 
v abecedě.

Soutěž probíhala ve třech kolech. V prvním kole měli dva zástupci 
z každé třídy za úkol správně seřadit písmena abecedy. Ve druhém 
kole soutěžily skupinky, měly za úkol co nejrychleji poskládat libovol-
ná slova dle abecedy. V posledním kole si žáci všech tříd zasportovali 
formou štafety a v úporném boji seřadili opět celou abecedu.

Děti soutěžily s velkým nadšením a ukázaly, jak rychle se v abe-
cedě orientují a že učení může být i zábava. Všichni si odnesli malou 
odměnu a ti nejlepší i diplom.

Mgr. Andrea Švecová a Mgr. Jitka Králíková

Ve čtvrtek 9. října 2025 se naši žáci z II. stupně zúčastnili zá-
kladního kola školního poháru v kopané, které se konalo na hřišti 
v Pohořelicích. Školního poháru se účastnilo 30 týmů z celého okre-
su. Po napínavých zápasech se našim hráčům podařilo vybojovat 
krásné 2. místo, které jim zajistilo postup do semifi nálového turnaje.

Semifi nále se konalo v úterý 21. října ve Velkých Němčicích. 
Konkurence byla opravdu silná, ale naši hráči se nevzdali a bojovali 
do poslední minuty. Nakonec obsadili výborné 4. místo, což je vel-
ký úspěch a důkaz jejich týmového ducha, odhodlání a sportovního 
nasazení.

Děkuji všem hráčům za skvělou reprezentaci školy a gratuluji 
k dosaženým výsledkům. Věříme, že tento turnaj byl pro naše hráče 
nejen sportovní výzvou, ale i cennou zkušeností do dalších soutěží.

Bc. Antonín Tomeček

Ve volitelné angličtině jsme se s žáky věnovali tématu Den vá-
lečných veteránů (Veterans Day/Remembrance Day), který si celý 
svět připomíná 11. listopadu. Povídali jsme si o  tom, proč je tento 
den důležitý, kdo jsou veteráni a co znamená symbol vlčího máku. Na 
závěr žáci vytvořili plakát a napsali báseň, kterou věnovali všem, kdo 
v minulosti sloužili své zemi.

Ve výtvarné výchově se k  tématu připojila i 6. D, která vytvořila 
krásné výkresy s motivem červeného vlčího máku. Všechny práce 
společně připomínají úctu, vděčnost a mír, který není samozřejmostí.

Mgr. Jitka Jakešová
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HALLOWEENSKÉ DOPOLEDNE

KRABICE OD BOT

Halloweenské dopoledne v  1.–3. tří-
dách bylo strašidelné, ale pestré. Přes noc 
se naše třídy proměnily v  tmavé, špinavé 
a  temné místnosti. Každý kostým dětí byl 
originálním výtvorem, doplnily ho chutné 
svačinky z domu a některé třídy se pustily 
i do pečení.

Všichni jsme se seznámili s  tradicemi 
tohoto dne a potom jsme začali tvořit a plnit 
úkoly, které nebyly vůbec snadné. Zkoušely 
se nebezpečné pokusy, tanečky v  kostý-
mech, módní přehlídky, vyrábění, stezky, a ti 
nejmenší se dokonce šli podepsat do tmavé-
ho sklepení.

Mgr. Monika Tomečková

Letos otevírá ZŠ a MŠ Pohořelice sběrné místo pro největší sbírku vánočních dárků pro děti v nouzi, KRABICI OD BOT. Dárky z Kra-
bice od bot putují k dětem, které by jinak o Vánocích pod stromečkem nic nenašly. Jsou to děti ze sociálně slabých rodin, z azylových 
domů či z rodin, které procházejí těžkou životní situací. Více informací najdete na www.krabiceodbot.cz. 

Start rezervací je 18. listopadu ve 12:00.
Sběrné místo bude otevřeno na Paarově zámečku.

Mgr. Monika Tomečková



POHOŘELICKÝ ZPRAVODAJ12

STŘEDOVĚKÉ VÁLEČNICTVÍ
Žáci 7. ročníků v rámci výuky dějepisu na vlastní kůži zažili život stře-

dověkých válečníků. Všichni se seznámili se základními součástmi vý-
zbroje rytířů, s podrobnostmi o průběhu boje i s osudy našich panovníků, 
kteří v bitvách přišli o život. Dobrovolníci pak na sebe s pomocí spolužáků 

oblékli brnění vážící dohromady přibližně dvanáct kilogramů a odvážlivci 
si vyzkoušeli souboj s meči. Navzdory malým šermířským zkušenostem 
a často až příliš velkému bojovému odhodlání se vše obešlo bez zranění.

Mgr. Pavel Vojta

EXKURZE NA SÁDKÁCH VE VELKÉM DVOŘE
Ve středu 15. a v pátek 17. října se žáci 3. A, 3. E, 3. C a 2. A vydali 

na exkurzi na rybí sádky ve Velkém Dvoře. Po příchodu nás přivítal 
pan Ing. Radek Ondra, odborný pracovník sádek, který nám nejprve 
řekl, co to vlastně sádky jsou. Vysvětlil nám, že jde o speciální nádrže, 
ve kterých se uchovávají ryby po výlovu z rybníků. V těchto nádržích 
se ryby pročistí od bahna a udržují se v dobré kondici před prodejem 
nebo dalším zpracováním. Prohlédli jsme si i jednu z vnitřních hal, kde 
ryby čekají na svoji další cestu. Po speciální skluzavce se naloží do 
aut a převážejí se do obchodů po celém kraji, dokonce i do sousedních 
států. Mohli jsme tu vidět kapry, pstruhy duhové, jesetery atd. Jednu 
rybu nám pan Ondra i vylovil a ukázal.

Měli jsme také možnost si prohlédnout okrasné koi kapry všech 
velikostí a barev, což se nám velmi líbilo.

Prohlídka sádek byla moc pěkná a zajímavá a děkujeme panu On-
drovi, že nás ochotně areálem provedl.

Mgr. Simona Urbičová
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MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V DESKOVÝCH HRÁCH
Členové kroužku Pythaborci z naší školy 

se v pátek 31. října zúčastnili krajského kola 
mistrovství ČR v deskových a společenských 
hrách, které se konalo v  Ivančicích na SVČ 
Horizont. Na soutěž vyrazilo celkem osm 
dětí, které si změřily síly ve hrách Karak, Mo-
ving Day a Turboprší. Atmosféra byla výborná 

JABLÍČKOVÝ DEN V 1. A
Podzimní výuku jsme si zpestřili aktivi-

tami s  jablíčky. Ve čtení jsme četli slabiky, 
v matematice jsme počítali ovoce, porovná-
vali a tvořili příklady, zazpívali jsme si a v tě-
locviku jsme hráli jablíčkové hry. Jako porota 
jsme hodnotili nejkrásnější jablko a soutěžili 
jsme o nejdelší oloupanou slupku.

A když už jsme ta jablíčka měli oloupaná, 
tak jsme si šli upéct štrůdl. A byla to MŇAM-
KA.

Mgr. Monika Tomečková

a jednotlivé partie byly napínavé až do posled-
ního utkání.

Z našeho klubu máme dvě skvělé zprávy. 
Ve hře Moving Day postoupil do fi nále v Praze 
náš hráč Miroslav Traxler. Ve hře Karak se do 
fi nálového kola kvalifi koval také náš člen Vác-
lav Hanek.

Oběma hráčům gratulujeme k  vynikají-
cím výsledkům a děkujeme všem z kroužku 
Pythaborci za aktivní účast a bojovného du-
cha. 

Přejeme našim fi nalistům v  celostátním 
fi nále v Praze mnoho štěstí!

Mgr. Marie Husáková

MATEŘSKÁ ŠKOLA POHOŘELICE
DENTÁLNÍ HYGIENA VE ŠKOLCE

Jak si správně čistit zoubky? Tak to u nás ve školce 
ví už každá holka i kluk, protože nás navštívila dentální 
hygienička Nikola Fraibergová a naučila nás to. Děti se 
dozvěděly o zoubcích snad úplně všechno. Z jakých čás-
tí se skládají, co zdravého jíst, aby neměly kazíky, i jak 
se o zuby správně starat. Vyzkoušely si spoustu inter-
aktivních úkolů, rozlišovaly zdravé a nezdravé jídlo, vy-
čistily zoubky Koníkovi Toníkovi obrovským kartáčkem, 
vykreslily si sádrové zoubky a nemálo dalšího. Na závěr 
edukace každý dostal malý dáreček ve formě kartáčku, 
se kterým si svoje zoubky perfektně vyčistil hned po 
svačince. Děti i paní učitelky si program moc užily a od 
té doby nemá ze školky už nikdo nikdy žádný kaz…

Lenka Szalay
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SUŠÍME A OCHUTNÁVÁME
Švestky, hrušky, jablíčka, zdraví sedne na 

líčka. Ovoce nás nasytí a rýma nás nechytí.
Tímto heslem se řídí i třída Motýlků a Vrab-

čáků. Naše školka je zapojena do projektu 
Skutečně zdravá škola a mimo jiné se snažíme 
dětem zprostředkovat zážitek z  vlastnoruč-

ní přípravy jídel. Proto jsme využili podzimní 
sklizně a  uspořádali jablíčkové dopoledne. 
A když k tomu přidáte ještě vzájemnou návště-
vu dětí z odlišných tříd, máte o příjemné chví-
le postaráno. Děti si s malou pomocí jablíčka 
samy umyly a nakrájely. Společně pak pozo-

rovaly, jak se jablíčka suší v  sušičce, kterou 
máme v naší mateřské škole k dispozici. Na 
jablíčkách si pochutnaly nejenom děti a paní 
učitelky, ale podělili jsme se i s provozními za-
městnanci. Jídlo prostě spojuje.

Kolektiv Motýlků a Vrabčáků

PYŽAMOVÝ DEN
Dne 14. 11. 2025 se děti z mateřské školy na ulici Šumická spo-

lu s celým kolektivem zaměstnanců zúčastnily projektu PYŽAMOVÝ 
DEN. Tento projekt založil Nadační fond Dům Ronalda McDonalda a je 
podporou všech dlouhodobě nemocných dětí a jejich rodin. Tito malí 
pacienti mají po mnoho týdnů právě jen toto oblečení jako jediný oděv.

Naše děti si užily den v pyžámku, udělaly si módní přehlídku, 
zatančily si a užily si naštěstí pro ně výjimečný den v plném zdra-

ví. Děkujeme všem rodičům, kteří se vždy se stejným nadšením 
přidávají a ukazují tím svým dětem, že dělat správné věci mohou 
i jednotlivci.

Velmi úspěšná byla i  akce LÍZÁTKA, do které jsme se zapojili, 
a mohli jsme osobně odnést do knihovny spoustu lízátek, které puto-
valy pro malé onkologicky nemocné pacienty.

Za kolektiv na Šumické Jana Cvilinková
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DRAČÍ LÍHEŇ
O víkendu 8. - 9. 11. 2025 jsme opět pořádali ve sportovní hale 

v Pohořelicích tradiční začátečnický turnaj Dračí líheň. Hrály zde týmy 
z Brna, Žďáru nad Sázavou, Prahy, Bohumína a Pohořelic. Pod SVČ 
nastoupily dva domácí týmy. Kapři A pojali tento turnaj jako přípravu 
na nadcházející juniorské mistrovství ČR v kategorii MIX a skončili na 
6. místě. Kapři B byli sestaveni z našich nejmladších a doplnili je naši 
dospělí odchovanci. I přesto, že vyhráli jeden zápas, obsadili poslední 
místo. Cena za první místo putovala opět do Žďáru nad Sázavou a pla-
ketu za Spirit of the Game vyhrál náš juniorský tým Kapři A. Celkově 
byl turnaj velmi dobře zorganizovaný, nikdo se nezranil a naše týmy se 
v průběhu turnaje velmi zlepšily. Věříme, že zejména junioři z  tohoto 
turnaje budou čerpat na nadcházejícím halovém mistrovství ČR.

Mgr. Jan Rozehnal, pedagog volného času, SVČ Pohořelice

SVČ POHOŘELICE
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ZUŠ POHOŘELICE
SVATOMARTINSKÉ TVOŘENÍ

TANEČNÍ ODDĚLENÍ ZUŠ CHYSTÁ VELKOLEPÉ PŘEDSTAVENÍ „POPELKA“

I  když jsme se ani letos nedočkali pří-
jezdu Martina na bílém koni, opět jsme ho 
očekávali v našich svatomartinských dílnách 
a přivolávali jej pestrým tvořením. Tentokrát 
jsme poprvé mohli využít zázemí Konírny Ko-
munitního centra Pfann. Tuto možnost jsme 
přijali se skutečnou radostí, protože Konírna 
poskytuje opravdu krásné prostory i pro tak 
rozsáhlou akci, uvážíme-li, že se zde v prů-

I  letos se připravujeme na svůj velký projekt – výpravnou po-
hádku „Popelka“, která bude uvedena 11. prosince 2025 v 17:30 
v kinosále. Půjde o  již tradiční prosincové představení, které svým 
pojetím připomíná naše „zuškové“ muzikály. Navázali jsme tak na 
úspěšná představení minulých let – Louškáčka a Ledové království.

Diváci se mohou těšit na zkrácenou verzi slavného baletu Po-
pelka významného ruského skladatele Sergeje Prokofjeva. V před-
stavení zazní jeho nezaměnitelná hudba, která společně s tancem, 
kostýmy, světly a scénou vytvoří kouzelnou atmosféru.

Celkem se uskuteční tři představení – dvě dopolední určená pro 
děti z mateřských a základních škol a jedno večerní pro veřejnost, 
které začne v 17:30 hodin.

Na projektu se kromě tanečníků podílí také výtvarné oddělení, 
které připravuje kulisy a  výtvarné pojetí scény. Součástí výpravy 
jsou také krásné kostýmy, díky nimž dostane inscenace kouzelný 
pohádkový nádech. Za to bychom chtěli poděkovat paní Dofkové, 
která se nám o ně už několik let pečlivě stará.  Choreografi e a hu-
dební stránku projektu pečlivě připravuje paní učitelka Zuzana Pa-
šová a o světelný design se postará paní učitelka Eliška Mlčáková 
Zárecká.

Celý projekt je nejen kulturním zážitkem, ale i důležitou součástí 
umělecké výchovy žáků. Díky náročné přípravě, práci v týmu a zku-
šenostem z  jeviště získávají žáci cennou průpravu pro svou další 
uměleckou cestu – ať už budou pokračovat na uměleckých školách, 
konzervatořích, nebo v  jiných tvůrčích oborech. Přijďte se nechat 
unést kouzlem tance, hudby a pohádkového příběhu. Popelka vás 
11. prosince jistě okouzlí!

Zuzana Pašová

běhu odpoledne vystřídá doslova několik 
stovek dětí z místní školní družiny. Pod ve-
dením paní učitelky Hany Plíva – Celnarové 
si děti mohly vybrat z nabízených možností, 
a tak zakrátko nad námi poletovala hejna ba-
revných hus a černých vran, okolo pobíhala 
stáda bílých koníků, a koho zaujala technika 
vytláčení do hliníkové fólie, mohl si domů od-
nést dekoraci podle své fantazie. Podvečerní 

hodiny byly určeny k tvoření rodičů s dětmi. 
Každý si přišel na své a my jsme rádi, že jsme 
mohli přispět ke zpříjemnění podzimní atmo-
sféry.

Ludmila Tesařová, Anna Šardová
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POZVÁNKY
Rádi bychom vás pozvali na tradiční akci Česko zpívá koledy, 

která se uskuteční ve středu 10.12.2025. Zatímco v minulých letech 
jsme se setkávali u kostela, letos využijeme nádvoří KC Pfann. Od 
17:30 budeme pro vás mít opět připravená stanoviště, kde si budete 
moci vyzkoušet staré vánoční zvyky, napsat dopis Ježíškovi, k dis-
pozici bude také občerstvení a vrcholem večera bude společné zpí-
vání koled u stromečku.

Tradiční Novoroční koncert se odehraje v kinosále 22.1.2026 od 
18:00, kde uslyšíte nejen vánoční ozvěny v podání žáků hudebního 
oddělení.

V  předchozích letech jsme vždy spojovali Novoroční koncert 
a  výstavu výtvarných prací, ale od chvíle, co jsme při příležitosti 
oslav 100 let školy otevřeli prostory Konírny, učarovaly nám natolik, 
že jsme se rozhodli naše výstavy přemístit sem. 

Vernisáž první samostatné výstavy výtvarných prací bude za-
hájena v  17:30 a  vy můžete navštívit výstavu již od 17:00 dne 
28.1.2026 v prostorách sálu Konírny KC Pfann.

Lednová pohádka Sněhová královna, kterou pro vás připravilo 
naše literárně-dramatické oddělení pro děti všech věkových katego-
rií, vás potěší 29.1.2026 od 18:00 v kinosále.

Těšíme se na setkání s vámi!
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Přejeme vám krásné a klidné prožití vánočních svátků a do nového roku hlavně zdraví, také štěstí, aby 
vám to zdraví vydrželo a někoho blízkého, na koho se budete moci vždy spolehnout. Krásné svátky!

Zdeňka Šichová

PODZIM V KNIHOVNĚ
Léto uteklo a nám začal školní rok, s ním 

i  pravidelné návštěvy dětí ze školní družiny. 
Vychovatelky Mgr. Milena Kánovičová s Len-
kou Horákovou k nám své děti vodí pravidelně 
a my jsme za to rády. Občas rodiče nema-
jí prostor s dětmi do knihovny zajít, a ony si 
takto mohou půjčovat knihy prostřednictvím 
družiny. První týden v říjnu, jako vždy, slavíme 
Týden knihoven.

A  jako v  posledních letech, tak i  letos jej 
s  námi oslavili manželé Poulíkovi. Beseda 
7. října byla na téma Indie. Již na jaře jsme se 
s nimi podívali na sever této země a nyní jsme 
cestovali po jejím jihu. Jak oni sami říkají – je 
to země protikladů. A o tom jsme se mohli sami 
přesvědčit díky jejich krásné besedě. Dozvěděli 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA POHOŘELICE
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jsme se o  této zemi spoustu zajímavostí. Vě-
řili byste tomu, že tam jsou sňatky ještě stále 
domluvenou záležitostí? Věděli jste, že zde žila 
a  je pochovaná Matka Tereza? A že ve městě 
Pune je továrna vozů Škoda? No a  informace, 
že zde mají 22 ofi ciálních jazyků, mě opravdu 
překvapila. Beseda byla navíc zvláštní tím, že 
si paní Poulíková přivezla sárí, které si jedna 
z posluchaček mohla vyzkoušet. A povím vám 
– nebyla to žádná legrace, než ji do něj man-
želé Poulíkovi oblékli. Jim samotným se Indie 
zalíbila natolik, že ji navštívili opakovaně. Kdo 
z vás na jejich besedy chodí, ví, že jejich povídá-
ní je vždy poutavé a že nás pokaždé mrzí, když 
skončí. Abyste se měli na co těšit, mohu vám 

už teď prozradit, že jejich další beseda bude 10. 
února 2026 a podíváme se do Černé Hory.

Na konci října jsme ve sklepení knihovny 
otevřeli Strašidelnou výstavu, která trvala dva 
týdny. Navštívila nás spousta dětí ze školek 
a škol z Pohořelic i okolí – přijeli za námi třeba 
z Loděnic, Troskotovic a Cvrčovic. Celkem naši 
výstavu vidělo 610 návštěvníků.

Na svatého Martina se na mnoha místech 
otvírala mladá vína, my jsme ale v knihovně 
otevřeli mnohem silnější téma. Přednáška 
„Psychické potíže a  jak je rozpoznat“, kte-
rou vedly odbornice z  organizace Práh jižní 
Morava, z. ú., byla velmi poučná a  zajímavá 
– a vyvolala i spoustu dotazů. Podrobně nám 

lektorky vysvětlily, jaké jsou nejčastější proje-
vy duševních onemocnění u dětí i dospělých 
a kam se v případě potřeby obrátit pro pomoc.

V  týdnu od 18. listopadu se knihovna uza-
vřela pro návštěvníky, protože nás čekala revize 
knihovního fondu. To znamenalo během čtyř dnů 
vzít do ruky každou knihu v knihovně i ve skladu 
a „pípnout“ ji do systému. Ještě že tuto nároč-
nou práci musíme dělat jen jednou za pět let!

Uteklo to jako voda a  na dveře už nám 
pomalu ťuká zima a vánoční svátky. Přejeme 
vám, ať je prožijete v klidu, s úsměvem a s dob-
rou knihou po ruce.

Martina Minaříková, MBA
vedoucí knihovny
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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025

BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
2025

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Vážení spoluobčané,
máme za sebou další rok u nás ve skaut-

ských oddílech. Proč oddílech? Protože v Po-
hořelicích nám fungují nyní rovnou tři. Oddíl 
Flamae pro naše mladší členy, tedy děti od 5 
do 10 let pod vedením Ondřeje Hlavinky, od-
díl Calor pro děti od 11 do 15 let pod vedením 
Olivera Švece a  kmen Fénix, který sdružuje 
všechny nad 15 let pod vedením Jana Kříže. 
V  těchto našich třech oddílech nyní sdružu-
jeme přes 120 členů a  letos máme dokonce 
novinku. Od září se nám podařilo otevřít novou 
družinu i v Jezeřanech-Maršovicích.

Není to ale jediná věc, která se nám v  le-
tošním roce povedla, mimo jiné jsme opět zor-
ganizovali Tříkrálovou sbírku, uspořádali jsme 
Skautský ples, společně s vámi jsme se podíle-
li na akci Ukliďme Česko, podíleli jsme se také 

I v letošním roce pro všech-
ny zájemce skauti z Pohořelic 
přivezou plamínek míru a  na-
děje – Betlémské světlo.

K  vyzvednutí bude již tra-
dičně na Štědrý den, tedy 
24. 12. 2025 od 9:00 do 12:00 
v prostorách KC Pfann nebo je 
možné si u skautů objednat do-
nášku až domů. Stačí se ozvat 
Honzovi Křížovi na e-mail: 
kriz.j@skaut.cz nebo na tele-
fonní číslo 721 062 639.

Již v  sobotu 10. 1. 2026 
nás ve spolupráci s  Oblastní 
Charitou Břeclav čeká tradiční 
Tříkrálová sbírka. Koledníci bu-
dou procházet naším městem 
a za doprovodu zpěvu vás žádat 
o příspěvek pro ty, kteří to potře-
bují a zaslouží si naši pomoc.

Budeme moc rádi za vaši 
podporu a  ještě více, když se 
k nám připojíte a vyrazíte kole-
dovat s námi! Sraz všech dobro-
volníků bude v 9:00 na KC Pfann. 
Více informací rád sdělí koordi-
nátor sbírky v Pohořelicích Hon-
za Kříž na e-mailu kriz.j@skaut.
cz nebo na telefonním čísle 
721 062 639.

SKAUTI Z POHOŘELIC

společně s městem Pohořelice na jarní potra-
vinové sbírce a  taktéž na té podzimní. Nyní 
nás čeká ještě tradiční rozdávání Betlémského 
světla a rok máme za sebou. Ale nezastavuje-
me, protože to uteče jako voda a jedeme opět 
nanovo! Tříkrálová sbírka i Skautský ples jsou 
již opět za dveřmi.

To vše by ale nešlo bez podpory vás – 
našich příznivců, rodičů a rodin našich členů, 
a také města Pohořelice, které nás podporuje 
velmi významně. Upřímně vám všem i  touto 
cestou za vaši podporu děkujeme, protože díky 
ní se můžeme takto rozrůstat a být prospěšní 
svému okolí právě i  třeba formou zmíněných 
akcí.

Dovolte nám však, abychom touto cestou 
poděkovali i těm, kteří stojí za veškerým pro-
gramem pro děti, za plánováním výletů, vý-

prav, zajištěním chodu oddílů a přípravou akcí, 
a to konkrétně: Petr Kutálek (Bajo), Stanislava 
Kachlíková (Finka), Eliška Mašková (Elis), Bru-
no Hašpl, Adam Zedníček, Jakub Vimr (Kečup), 
Hana Procházková (Korba), Matěj Procházka 
(Prcek), Eduard Vebr, Aneta Peterková (Kaisi), 
Pavel Hulman, Ondřej Vavřík (Drak), Robin 
Švec, Kamila Szombati (Hemi), Vojtěch Janí-
ček (Zlatí), Lukáš Bičan, Nicolas Harder (Sir), 
Matěj Himer (Špagi), Adéla Blovská, Kristýna 
Blovská, Matěj Třasák (Piko), Leoš Mánek, Mi-
lan Vašuta, Eliška Janíčková, Lukáš Drdla, Jan 
Effenberger a Tereza Zelinková.

Všem zmíněným moc děkujeme za to, že je 
máme, protože bez nich by nebyly naše oddíly 
tím, co jsou, a tak daleko, jako jsou!

Ondřej Hlavinka, Oliver Švec a Jan Kříž, 
vůdci skautských oddílů v Pohořelicích
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SKAUTSKÝ PLES 
PRO SKAUTY I NESKAUTY

Vážení spoluobčané, dovolujeme si vás 
všechny pozvat již na 3. ples pro skauty 
i  neskauty, který se bude konat v  sobotu 7. 
2. 2026 od 20:00 na sále Radnice v Pohoře-
licích. K tanci a poslechu zahraje naše oblíbe-
ná kapela VIZE a těšit se můžete i na bohatou 
tombolu a perfektní atmosféru. Vstupenky je 
možné zakoupit předem v Městské knihovně 
Pohořelice nebo na místě.

Těšíme se na vás!

PF 2026  
Vážení spoluobčané, příznivci 

skautů, rodiče, členové,
dovolte nám touto cestou poděko-

vat všem z vás za vaši přízeň a pod-
poru. Také městu Pohořelice a zejmé-
na jeho vedení, pracovníkům kultury, 
městské knihovny, investic i ostatním 
za veškerou spolupráci, ochotu a trpě-
livost. Současně nám dovolte popřát 
vám krásné prožití vánočních svátků, 
pohodu, radost, klid a do nového roku 
pevné zdraví, spoustu úspěchů, zážit-
ků a příjemných chvil, protože zážitky 
a  příjemné chvíle jsou věci, které si 
můžeme pamatovat dlouho a mohou 
pro nás všechny být skvělým hnacím 
motorem!

Ať je pro vás rok 2026 ještě úspěš-
nější než rok 2025.

Vaši skauti z Pohořelic

Vážení spoluobčané, příznivci našeho spolku, dovolte mi, abych 
se s vámi podělil o rekapitulaci naší činnosti za rok 2025.

Snad největším počinem a obrovskou akcí byla ve dnech 15.-20.4. 
velikonoční výstava, v jejímž rámci byl utvořen rekord v počtu veliko-
nočních pohlednic vystavovaných na jednom místě (6036 ks). Na zá-
kladě sčítání za přítomnosti komisaře agentury Dobrý den Pelhřimov 
byl rekord uznán a poté zapsán do České knihy rekordů (k nahlédnutí 
jsou dva výtisky v knihovně). Celkem výstavu navštívilo 377 spoko-
jených diváků. Myslíme si, že tímto činem jsme udělali nemalý kus 
práce i pro propagaci města Pohořelice i ve sdělovacích prostředcích.   

18.5. - Účast na mezinárodní výstavě minerálů na brněnském vý-
stavišti za účelem navázání kontaktů a případné spolupráce s někte-
rými sběrateli.

5.-11.6. Tradiční výstava kaktusů a sukulentů v rámci Slavností 
města Pohořelice, kterou opouštělo 229 spokojených přátel pichla-
vých rostlinek.

5.-6.9. Účast na Výstavě výpěstků ze zahrad a vinohradů Územní-
ho sdružení ČZS Brno-město v KC Semilasso v Brně – se sbírkou kak-
tusů a současně propagace města Pohořelice, Návštěva 228 osob.

MUZEJNÍ SPOLEK 
V průběhu roku v rámci možností a zdravotního stavu členů spol-

ku běžná údržba a případné opravy exponátů v depozitáři na ulici Pše-
ničné. Návštěva některých hradů, zámků či muzeí za účelem navázání 
styků a případné spolupráce, např. Bítov, Moravský Krumlov, klášter 
Rajhrad, Valtice, Oslavany, Kapucínská hrobka Brno nebo Hasičské 
muzeum Břeclav.

Poslední letošní akcí je ve dnech 16.-21.12. vánoční výstava 
v přísálí Radnice na Brněnské 2, na kterou jste srdečně zváni.

Závěrem lze jen konstatovat, že se nám přes otřesné podmínky, 
které bez patřičného zázemí máme v  prostorách dříve výstavních, 
nyní v chaotické skladiště exponátů proměněných, podařilo alespoň 
to, co se nám podařilo. Je smutné, že se ani do budoucna nic nezmě-
ní, plané sliby a přehlížení toho marastu, do něhož jsme se bez našeho 
přičinění dostali, nám určitě chuť do další práce nepřidá. O to smut-
nější budou „oslavy“ 25. výročí existence Muzejního spolku, které nás 
v roce 2026 čekají. Zkuste nás jakýmkoliv způsobem podpořit, třeba 
to někomu konečně docvakne.

Ing.Jindřich Benkovič, 
předseda Muzejního spolku
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Už uplynulo pět let 

od chvíle, kdy nás 

navždy opustila 

paní 

Hana Pazderová.

S láskou a vděčností 

vzpomínáme na 

její dobrosrdečnost, laskavý úsměv 

a ochotu pomoci každému.

Zůstává v našich srdcích 

i vzpomínkách jako člověk, 

který rozdával klid, 

porozumění a radost.

Čas plyne, ale vzpomínky nehasnou.

Naše srdíčko Hana Pazderová

Čas ubíhá a nevrací, co vzal. 
Jen láska, úcta a vzpomínky 
v srdcích zůstávají dál.

Dne 28. prosince by se dožil 106 let 
náš tatínek a dědeček
pan Jaroslav Procházka.
Čas plyne, ale vzpomínky zůstávají.
Stále vzpomínají dcery 
Marie a Marta s rodinami.

Ve stejný den si také připomínáme 
smutné výročí.
Je tomu již 33 let, co od nás navždy 
odešel náš bratr 
pan Jaroslav Procházka ml.
Vzpomínají sestry 
Marie a Marta s rodinami.

Za tichou vzpomínku všem, kdo je znali 
a vzpomenou s námi, děkujeme.

Vzpomínka Vzpomínka

Dne 11. 1. 2026 
si připomeneme 
smutné výročí 11 
let od úmrtí našeho 
tatínka, dědečka 
a pradědečka pana 
Alojze Hulmana. 
Kdo jste ho znali, věnujte mu 
s námi tichou vzpomínku.
Rodina Hulmanova

Vzpomínka
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